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Exercice 1 
1) x²+x-2 = (x-1)(x+2) (factorisation à l’aide de la racine évidente 1), donc il y a deux valeurs interdites 1 et -2.

Donc [image: image2.png]D~=R\{-2 ;1]



.
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=




1/2 est une valeur charnière, et x²+x-2 est du signe de a=1, donc positif à l’extérieur des racines -2 et 1.
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Le discriminant de xx-1 est 5. donc x*x-1 admet deux racines x;: =
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D’autre part : -2 [image: image9.png]
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Exercice 2 
[image: image17.png]AR+CR =

ol



: R est le milieu de [AC].
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Exercice 3 
1) [image: image23.png]AB



 et [image: image25.png]


 ne sont pas colinéaires, donc forment une base du plan.
2) [image: image27.png]AF = AB+2Al




.
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.

3) D’après la question précédente, on a : F(1 ; 2) et D(-1 ; 2).

De même : A(0 ; 0), B(1 ; 0), C(0 ; 2), E(2 ; 0), I(0 ; 1) et J(1 ; 1).
Exercice 4 
A(8 ; 5), B(13 ; 8), C(21 ; 13), D(-1 ; -3) et E(7 ; 2).
1) On a : [image: image31.png]AB



(5 ; 3) et [image: image33.png]AC



(13 ; 8) et xy’-yx’ = 5×8-3×13 = 1 ≠ 0.

Les vecteurs ne sont donc pas colinéaires et les points pas alignés.

2) [image: image35.png]AB



(5 ; 3) et [image: image37.png]DE



(8 ; 5) donc comme précédemment, les vecteurs ne sont pas colinéaires.
3) [image: image39.png]


(8 ; 5) et [image: image41.png]DE



(8 ; 5) donc [image: image43.png]


 = [image: image45.png]DE



 et BCED est un parallélogramme.

Exercice 5 
1) Δ = 144 donc x1 = 1 et x2 = -5et le trinôme p(x) est du signe de a = -2, donc négatif, à l’extérieur des racines.

2) a= -2 [image: image47.png]


 0 et –b/2a = -2 donc d’après le cours p est croissante sur ]-∞ ; -2] et décroissante sur [-2 ; +∞[.
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3) a. f(x) est définie si et seulement si -2x²-8x+10 [image: image49.png]


 0, donc d’après la question 1), Df = [-5 ; 1].

b. f = [image: image51.png]


 et d’après le cours, les fonctions p et [image: image53.png]


 ont le même sens de variation lorsque p(x) [image: image55.png]


 0, donc :
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4) Soit g(x) = 5=




a. D’après le 1), Dg = [image: image60.png]


\{-5 ; 1}.

b. g = 1/p et d’après le cours, les fonctions p et 1/p ont des sens de variation contraires sur les intervalles où p(x) ≠ 0, donc :
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Exercice 6 
Dh = [image: image63.png]


 (On étudie les racines ou on utilise la somme d’un terme négatif et d’un terme strictement négatif qui est donc strictement négative).

x [image: image65.png]


 x² est décroissante sur ]-∞ ; 0] et croissante sur [0 ; +∞[ ;

comme -3 [image: image67.png]


 0 alors x [image: image69.png]


 -3x² a un sens de variation contraire : croissante sur ]-∞ ; 0] et décroissante sur [0 ; +∞[ ;

et x [image: image71.png]


 -3x²-7 a le même sens de variation que x [image: image73.png]


 -3x² ;

[image: image74.png]aun sens de variation contraire : décroissante sur ] : 0] et croissante sur [0 ; +oo[ ;




[image: image75.png]-2 1
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et comme 2 <0, x>




décroissante sur [0 ; +∞[.

Donc h est croissante sur ]-∞ ; 0] et décroissante sur [0 ; +∞[.


Exercice 7 
1) Voir figure :
2) [image: image77.png]1J



 = [image: image79.png]
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 or par hypothèse : [image: image83.png]



= [image: image85.png]
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 or [image: image89.png]
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 et [image: image95.png][}



 par hypothèse
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 = [image: image102.png]IB
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 or [image: image106.png]


 = [image: image108.png]


 car ABCD est un parallélogramme
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3) On remarque que [image: image111.png]i

3IC



 donc les vecteurs sont colinéaires et les points I, C, J sont alignés.
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